



Obavijest UREDNIŠTVIMA  
Ovlaštenicima ribolovnog prava

26- 1

Zagreb, 05.02.2015.

DEMANTI HŠRS na „Obavijest uredništvima“ Ministarstva poljoprivrede

Dana 03. veljače 2015. godine Ministarstvo poljoprivrede uputilo Vam je e-meilom dopis pod brojem 008-02/15-01/01-29 pod nazivom „Ministarstvo poljoprivrede kreće u izradu novog Zakona o slatkovodnom ribarstvu“. Međutim, sve osim prvih 5 redova nema veze s nazivom teksta. Sve ostalo je razračunavanje Ministarstva poljoprivrede s Hrvatskim športsko ribolovnim savezom (dalje HŠRS). Kako navedeno u dopisu smatramo sporednim prvo ćemo navesti uzrok takvog animoziteta prema HŠRS)

Sve je počelo s davanjem naših primjedbi na ZAKONITOST Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o gospodarskom ribolovu u slatkovodnom ribarstvu od 12.09.2013. godine, i urgencije na isto od 16.11.2013. godine. U cilju zastupanja interesa svojih članica HŠRS je urgencijom zatražio primanje svojih članova kod ministra Jakovine, kako bi ukazali na napravljene propuste i na neodrživost obavljanja gospodarskog ribolova bez ograničavanja ribolovnih alata (broja alata, dužine mreža i dr.) i na nekontrolirano uništavanje ribljeg fonda kao državnog bogatstva. Kratko rečeno sastanak je održan, ali do danas nema nikakvih rezultata i promjena, a s navedenog sastanka nismo dobili ni bilješku. Moramo napomenuti da je po tom pitanju i ribolovna znanost imala isto mišljenje kao i HŠRS.

Nakon toga uslijedilo je.

1. U HŠRS došla je ribarska inspekcija kojoj nije u nadležnosti kontrola poslovanja HŠRS-a, pa je ubrzo došla i druga. To smo dozvolili jer nismo imali što tajiti, a na poslovanje nije bilo većih primjedbi. Da bi na kraju poslali upravni nadzor (i tako su priznali da za prve preglede inspekcije nisu imali ovlaštenje), koji nije rezimirao svoj pregled i nakon više mjeseci, iako se trebala provesti „žurno“, ali zato je tražila hrpe fotokopija dokumenata HŠRS-a. Izgovor su našli u ne suradnji, jer nam registrator sa obračunima državnih dozvola za 2012. godinu nije trenutno bio dostupan (obavijest o nadzoru dostavljen je krajem radnog vremena za drugi dan u podne, pa smo ga vidjeli neposredno pred početak nadzora, ali je preslika svih obračuna ranije već bila dostavljena u Ministarstvo poljoprivrede, jer to napravimo po isteku svake kalendarske godine).

2. Izmijenjen je Pravilnik o športskom ribolovu. Od nekoliko članaka više od polovine je protivna Zakonu o slatkovodnom ribarstvu. U izmijenjenom Pravilniku ima i slijedećih umotvorina: kandidati plaćaju ispit za športskog ribolovca/ribočuvara, uplaćena sredstva idu u Državni proračun RH, a troškove ispita pokriva HŠRS i „naravno“ svakom kandidatu HŠRS mora pokloniti priručnik za pripremanje ispita.

Dali smo primjedbe i prigovore, te smo ih dostavili nadležnim državnim tijelima (NADLEŽNOM MINISTRU POLJOPRIVREDE, PREDSEDNIKU VLADE I PREDSEDNIKU SABORA). Poučeni ranijim iskustvom, zamolili smo da nas se u roku od 15 dana izvjesti o učinjenom, kako bi mogli poduzeti daljnje korake. Navedeno, smo željeli poštivati, ali „Obavijest uredništvima“ smatramo odgovorom Ministarstva poljoprivrede, i na takav napad, radi istinitog informiranja javnosti moramo odgovoriti slijedeće.

3. Naslov OBAVIJESTI UREDNIŠTVIMA čini se promašenim, ali on je odraz razmišljanja nepoznatog pisca te obavijesti. Naime, HŠRS je najozbiljniji „filter“ za sve propise, pa i Zakon o slatkovodnom ribarstvu, te ga treba maksimalno neutralizirati i disciplinirati i odvojiti od svih ovlaštenika ribolovnog prava, kao nositelja gospodarenja na ribolovnim vodama RH. Pri tome, ide se tako daleko da se HŠRS-u kao udruzi građana nalaže da izmjeni svoj STATUT i iz njega izbaci sve članke koji govore o pomoći HŠRS-a ovlaštenicima ribolovnog prava. Razlog se nameće sam po sebi, a to je težnja i namjera Ministarstva da na ribolovnim vodama može raditi što želi.

Što se tiče OBAVIJESTI UREDNIŠTVIMA moramo se očitovati

1. U Obavijesti se ističe da je po prvi puta u HŠRS izvršen UPRAVNI NADZOR i navedeno je kao da se sve ostalo temelji na podacima iz toga izvora. Stoga treba reći da postupak upravnog nadzora nije završen već nekoliko mjeseci, a u javnost Ministarstvo je izašlo sa nekim konstatacijama. To se napravilo radi dnevne politike, jer je slijedeće jutro u Ministarstvu poljoprivrede bila prezentacija „osnovnih postavki nacrtu prijedloga Zakona o slatkovodnom ribarstvu“ na koji su bili pozvani ovlaštenici ribolovnog prava (i kojima je dostavljen navedena Obavijest), a sve sa ciljem da se oslabi HŠRS. Državne inspekcije služe državi da kontoliraju provođenje važećih zakona i drugih podzakonskih akata iz svoje nadležnosti, a u ribolovu izgleda nije tako i vode politiku. Ministarstvo nas je javno osudilo i stavila na stup srama bez obzira na osnovanost ili neosnovanost navedenog, i to bez mogućnosti ikakve žalbe, ili prigovora. Ovakvo postupanje državnih službenika suprotno je Zakonu o sustavu državne uprave, Zakonu o državnim službenicima i namještenicima i Etičkim kodeksom državnih službenika, koji vrlo precizno uređuju postupanje tijela državne uprave i njihovih službenika prema strankama u postupku.

2. U Obavijesti se navodi:

a) Da je HŠRS iz državnih dozvola prihodovao 1,6 milijuna kuna (za 13 godina 22,4 milijuna) Mogli su uzeti i dvadeset godina, pa bi taj iznos bio još veći. Osim toga, HŠRS je taj iznos utrošio za unapređenje športskog ribolova kako nalaže važeći Zakon o slatkovodnom ribarstvu. Međutim, to se ne može reći za isti iznos koji se svake godine naplaćuje u državni proračun, a po Zakonu o slatkovodnom ribarstvu namijenjen je za monitoring ribolovnih voda. Svake godine Ministarstvo zadrži najmanje 600.000,00 kn što za gore navedenih 13 godina iznosi 7.800.000 kn otuđenih sredstava. Da li će to vratiti športskim ribolovcima, jer nije namjenski potrošeno?!?!

- b) Navodi se bez dodatnog komentara da su plaće djelatnika u 2013. godine iznosile 514.510,00 kn. Zar bi se sada djelatnici HŠRS morali sramiti da zarađuju plaću. Pri tome, namjerno se prešućuje podatak iz istog dokumenta da je u navedenom iznosu Hrvatski olimpijski odbor sudjelovao sa **112.584,00 Kn**. Podijeljeno na 12 mjeseci 3 djelatnika troše za plaće BRUTO (sa svim doprinosima, porezima i prirezima) malo više od 40.000,00 kn, s tim grad Zagreb ima znatno veći prirez, pa su netto plaće manje (ako pisac obavijesti zna što to znači). Osim toga, u navedenom iznosu su regres i božičnica za djelatnike i umirovljene djelatnike, a sve u zakonskim okvirima
- c) Konstatacija da HŠRS prihoduje iz organizacije ribičkih/ribočuvarskih ispita 576.600,00 kn je notorna laž, kojom se pokušava dezinformirati javnost. Iz kojeg dokumenta je Upravni nadzor to zaključio?!? Toliko je možda ukupno naplaćeno, ali po Pravilniku o športskom ribolovu Ministar poljoprivrede imenovao je povjerenstva po županijskim savezima ŠRD, a naplaćeni iznos koristi se za troškove povjerenstva i za druge eventualne troškove održavanja ispita (najam prostora i dr.). U slučaju više naplaćenih sredstava od stvarnog troška sredstva se akumuliraju za prilike kada ima manje kandidata. HŠRS fakturira i zaračunava PDV samo troškove izdavanja i slanja uvjerenja na teren u iznosu od 11,00 kn po uvjerenju (sa obračunatim PDV-om). Govoriti i napisati da bi HŠRS trebao iz svojih sredstava financirati navedene troškove ukazuje da pisac Obavijesti ne poznaje Zakon o slatkovodnom ribarstvu koji u članku 21. Zakona, stavku (1) kaže: „**troškove provođenja ribičkog ispita SNOSI KANDIDAT**“ (**jasno, direktno i ne dvosmisleno**). Kako je gore navedena konstatacija sadržana u Obavijest, ali i u novom Pravilniku o športskom ribolovu, očito je da MOBING prema HŠRS ide iz jednog centra, ili osobe.
- d) Govori se o sprečavanju „eventualna zloropotreba korištenja“ sredstava iz DRŽAVNOG PRORAČUNA od strane HŠRS. To je još jedna floskula (zloropotrebe ili ima, ili nema u to bi inspekcija morala biti sigurna ako daje u javnost ovakvu obavijest). 10 % naplaćenih sredstava iz državnih dozvola za HŠRS nisu sredstva državnog proračuna, jer nikada nisu ni uplaćena u državni proračun, a ni isplaćena iz njega. Što se tiče 10 % Ministarstva slažemo se da treba onemogućiti zloropotrebe, kako smo naveli pod a) ovoga DEMANTA.
- e) Nakon objave Izmjena i dopuna Pravilnika o športskom ribolovu HŠRS je naglasio da se privremeno obustavljaju provođenja ribičkih ispita, dok HŠRS ne osigura sve što je Ministarstvo odredilo za njihovu provedbu. Na žalost Ministarstvo je držalo u strogoj tajnosti tekst izmjena Pravilnika o športskom ribolovu, pa se HŠRS nije mogao pravovremeno pripremiti za provedbu. Financijski plan za 2015. godinu je napravljen i bez stavke pokrivanja troškova ispitnih povjerenstava, kao i tiskanja dovoljnog broja priručnika za koje se traži da HŠRS dijeli kandidatima, a procedura izmjena navedenih dokumenata u udrugama je složena i ovisi o mogućnostima dolaska delegatske baze. Istovremeno Ministarstvo propisuje da se naplaćena sredstva od kandidata uplaćuju u državni proračun bez obzira što je Zakon o slatkovodnom ribarstvu izrekom naveo da **kandidati plaćaju troškove ispita**. I na kraju licemjerno se za nastale probleme kritizira HŠRS, a pisac Obavijesti prijete sa oduzimanjem javnih ovlasti HŠRS, što je u nadležnosti Sabora Republike Hrvatske. Ipak je jedno sigurno da HŠRS neće odustati od borbe za ZAKONITOST U ŠPORTSKOM RIBOLOVU I ZA PRAVA ŠPORTSКИH RIBOLOVACA bez obzira na trenutne poteškoće. Športski ribolov na slatkim vodama jedini je šport u Republici Hrvatskoj koji se vrlo malo dotira od države, ali se zato maksimalno iz njega hoće izvući. Ribiči, više od 100 godina marljivo, predano i sa puno ljubavi održavaju to prirodno bogatstvo LIJEPE NAŠE, ali koliko dugo će to još moći sa ovakvim ponašanjem i tretmanom.

Pitamo se, ako je takav odnos jednog Ministarstva RH prema asocijaciji od preko 400 udruga i 35.000 članova, NOSITELJU JAVNIH OVLAŠTENJA priznatom od Sabora Republike Hrvatske - kako će prolaziti drugi !?!

Predsjednik  
Hrvatskog športsko ribolovnog saveza  
Vladimir Sever







